

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI, NUM. 4528 DE LA NOCHE.

MADRID. DOMINGO 17 DE ABRIL DE 1870.

OFICINAS.

CALLE DEL RUBIO NÚM. 23.

VAPORES-CORREOS DE LAS MENSAJERIAS IMPERIALES PARA FILIPINAS, MONTEVIDEO, ETC. AGENCIA: SAN QUINTIN, 4.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica tres decretos del ministerio de Marina:

—Relevando de los cargos de segundo jefe del departamento y comandante general del aeronaval de Cartagena al contraalmirante D. Manuel de la Rígida y Leal.

—Nombrando segundo jefe del departamento y comandante general del arsenal de Cartagena al capitán de navío de primera clase D. Valentín de Castro Montenegro y Santiso.

—Y nombrando fiscal militar del tribunal de almirazgo al contraalmirante D. Manuel de la Rígida y Leal.

Por el ministerio de Ultramar se publican también en la Gaceta de hoy cuatro decretos:

—Admitiendo la dimisión que ha presentado D. Vicente Romero y Giron, diputado a Cortes, del destino de jefe superior de administración, subsecretario del ministerio de Ultramar.

—Nombrando a propuesta de los ministros de Gobernación y Ultramar, subsecretario de este último a D. Mariano Ballesteros, jefe superior de administración y director general de beneficencia y establecimientos penales.

—Admitiendo la dimisión que ha presentado D. Eduardo Martín de la Cámara del destino de jefe de administración de tercera clase, oficial de la de segunda del ministerio de Ultramar.

—Admitiendo la dimisión que ha presentado D. Federico de Castro, catedrático numerario de la universidad de Sevilla, del destino en comisión de jefe de administración de cuarta clase, oficial de la de terceros del ministerio de Ultramar.

Por conducto del cónsul de España en Marsella participa el gobernador capitán general de las islas Filipinas, con fecha 2 de marzo último, que no ocurre novedad en aquel territorio.

La Gaceta de hoy publica también dos decretos del ministerio de Hacienda:

—Nombrando director general del Pa-

trimonio que fué de la Corona al diputado a Cortes D. José Abasoa.

—Y disponiendo que se traslade a servir el cargo de director general de Propiedades y derechos del Estado D. Venancio González, que desempeña el de director general de Comunicaciones.

Por el ministerio de Fomento se inserta hoy en la Gaceta un decreto otorgando a los Sres. D. Carlos Eckholz y D. María Pérez de Castro, con arreglo al decreto de 14 de noviembre de 1868, la concesión del tramo-vía de cable metálico entre Villanueva de la Serena y Logrosán, sin subvención alguna del Estado y bajo las condiciones particulares que se consignan en el pliego aprobado por el ministro de Fomento en la orden expedida por el mismo con fecha 9 del corriente mes.

A este decreto acompaña el pliego de condiciones á que hace referencia.

El tribunal de primera instancia de clases pasivas ha hecho en la segunda quincena de febrero las siguientes clasificaciones:

D. Manuel Mayilly, con 250 escudos; D. Mariano Pardos, con 480; D. Joaquín María Cabafías, con 300; D. Angel Martínez Aliende, sin derecho; D. Cirilo de la Fuente, con 125; D. José Pérez Lentisco, con 300; D. Manuel Rafal de Vargas, con 1000; D. Tomás de Aguilera, con 100; D. Nicolás de la Sila, con 275; don Santiago Simó, con 300; D. Manuel María Beladiez, con 800; D. José Rodríguez Hortas, con 800; D. Emilio de Anca, con 800; D. Manuel Gorbea, con 1000; D. Pio Carbayosa, con 650; D. Diego Roa de Togores, con 3200; D. José Arias Miranda, con 800; D. Román de la Torre, con 3200; D. Salvador Ródenas, con 1000; y D. José Antonio del Castillo, sin derecho.

La caja de Depósitos pagará el martes los intereses por depósitos en metálico y efectos públicos existentes e la misma, y cuyas carpetas de señalamiento lleven los números del 4326 al 4378 inclusive respecto á los primeros, y del 1432 al 1439, también inclusive, á los segundos.

La dirección de Contribuciones anuncia por primera vez la vacante del título de conde de Pinto.

Mañana pagará la tesorería Central las

carpetas 239 al 292 de bonos amortizados, y las 1634 al 1642 de cupones de bonos.

El martes pagará la misma tesorería las carpetas 293 al 293 de bonos amortizados y las 1643 al 1651 de cupones de bonos.

Según los partes recibidos, ayer no llovio en ninguna provincia.

## SEGUNDA EDICION.

Dice gran importancia al consejo de ministros que debe celebrarse el lunes. Al decir de las personas mejor enteradas, en él se tratarán todas las grandes cuestiones políticas y económicas que hoy se hallan pendientes, á fin de que al presentarse de nuevo el gabinete en las Cortes, puedan tomar los asuntos políticos una marcha más vigorosa y despejada.

En Zaragoza los días de jueves y viernes santo invadió las calles de la población una numerosa concurrencia que se dirigía á visitar los sagrarios.

Dice hoy un periódico:

«Algo más que las cuestiones de Ultramar es incompatibilidad ocupó, según parece, al consejo de ministros del miércoles. Ayer tarde se aseguraba en el salón de conferencias que se ha abordado resueltamente la necesidad de una política más decisiva que levante á la Asamblea, así como también la urgencia de un plan de Hacienda general que satisfaga la ansiedad que reina en el país por las grandes reformas.»

Tal vez en esto se fundan los que aseguran que el consejo de ministros del lunes será fecundo en resultados.»

Los periódicos progresistas en su mayor parte se declaran partidarios de la incompatibilidad absoluta, en los términos que establece el artículo del proyecto.

Con este motivo recuerdan que en las Cortes Constituyentes de 1833 votaron en pro de la incompatibilidad los actuales ministros Sres. Rivero y Sagasta, los diputados individuos de la comisión del proyecto electoral, Sres. Godínez de Paz, Alejo, Méndez Vigo y Gil Viseda, y los diputados Sres. Ruiz Gómez y Moncayo.

Algunos otros personajes del partido viejo siguen á Cabrera en su alejamiento, y de aquí las idas y venidas y la anunciada reunión de Flarens, y de aquí también el convencimiento que hay de que nadie ni nada podrá unir los dos bandos del carlismo, ni menos convenir por tercera vez á Cabrera, separado completamente de una causa que dice se ha desnaturalizado.

Dice un periódico que el Sr. García Martínez, director interino de Estadística, tiene ya hace días presentada la dimisión de su cargo.

Un periódico de hoy publica algunos pormenores sobre el rompimiento de la amistad de Cabrera con D. Carlos y el elemento cebalista, escisión que parece tiene doble importancia, porque ya hace algunos meses había querido retirarse el primero, á consecuencia de no estar conforme con la gente que rodea al y aconseja al segundo.

Medió entretanto la esposa de éste, y Cabrera desistió de su empeño, después de imponer algunas condiciones, que fueron aceptadas, en virtud de lo cual se varió la organización del partido en España, suprimiendo los comisionados regios.

Andando el tiempo volvieron los cebalistas y carlistas neos á dominar cerca de su rey, y Cabrera, en oposición siempre con ellos, recordó las condiciones que había impuesto y las seguridades que se le han dado de respecto á que se haría en todo su voluntad.

Dijo, que resueltamente se retiraba y que publicaría un manifiesto explicando su conducta; y para disuadirle de ambas cosas se le mandaron comisionados.

Consiguieron estos aplacarle en cuanto al manifiesto; pero no así en cuanto á su separación, y volvióse á insistir para que no abandonara á D. Carlos. El comisionado, ó uno de los comisionados esta segunda vez, fue cierto general procedente del Convenio, que ejerció un cargo de confianza cerca de Morato en el último período de la guerra civil, y habiendo argüido á Cabrera con mas valentía de la que éste esperaba, D. Ramón, aludiendo á la paz de Vergara y á la conducta de Morato, se expresó en términos tan duros y sarcásticos que la conferencia concluyó de una manera bastante áspera.

Algunos otros personajes del partido viejo siguen á Cabrera en su alejamiento, y de aquí las idas y venidas y la anunciada reunión de Flarens, y de aquí también el convencimiento que hay de que nadie ni nada podrá unir los dos bandos del carlismo, ni menos convenir por tercera vez á Cabrera, separado completamente de una causa que dice se ha desnaturalizado.

El colega termina con las siguientes palabras:

«Hay noticias que se dan como rumores; pero éstas que nosotros acogemos y reproducimos hoy son irreprochables.»

En Alicante entró ayer, procedente de Cartagena, la goleta de guerra inglesa Lee, en Valencia la goleta española de guerra Ligera, en Málaga el vapor Alerta, en Tarragona el vapor Leon, que salió á las pocas horas, y salió de Valencia para Barcelona la goleta Santa Lucía.

El vapor de guerra Colón ha entrado en Algeciras, y en San Carlos de la Rápida el vapor Linters, en Santa Cruz de Tenerife el vapor francés de guerra Leine, y en la Gran Canaria la fragata francesa Obligado, para esperar el navío de su nación Jean Bart, que le ha de trasbordar guardias marinas.

Dice la Nación:

«Hemos oido decir á algunos periodistas que se va á convocar á todos los de la prensa liberal con objeto de celebrar una reunión para tratar en ella de asuntos altamente interesantes para el porvenir de la revolución española.

El principal motivo de la reunión, segun se nos ha dicho, parece que es la gran necesidad de que los periódicos liberales adopten una marcha uniforme en todas aquellas cuestiones que tiendan, ya por parte de algunos diputados, ya por la de algunos diarios, á anular los principios que proclamó la revolución de setiembre.»

Ha sido nombrado secretario de la dirección facultativa de las minas de Riotinto D. Eduardo Valladares.

El valor de los productos manufacturados en Inglaterra que se han importado en Filipinas en los tres últimos años se elevan á las cifras siguientes: En 1867, á 812634 libras este linas; en 1868, á 673267; y en 1869, á 391703.

Se asegura que Prusia ha entrañado negociaciones para la adquisición de la villa de Albani, cerca de Roma, con objeto, al parecer, de establecer en aquel punto una academia de pintura. Se dice que los propietarios de la población han pedido diez y nueve millones de francos, y que Prusia no ofrece mas que once millones.

dad de unas tierras considerables, cuya renta se dividía entre la duquesa y el marqués. Casándose el señor D'Ambré con la señorita de Hyvreuse, reunió su parte de propiedad á la de la joven, y este matrimonio unió indisolublemente las dos familias y las dos fortunas. Además el marqués, que poseía hasta el más alto grado el respeto á la fatuidad de su nombre, no quería que este se estinguiese en él. Nunca pensaba sin dolor en estos grandes nombres históricos que dejaban crecer sobre ellos las zarzas del cementerio, y cuyas armas no existen ya sino en los sepulcros de familia. Por su parte no quería morir sin tener la alegría de dejar corriendo por el mundo un marquesito D'Ambré, y se había prometido que, cuando tuviera por fin que dar su dimisión de joven, se vería renacer en un hijo, al que legaría su blasón, su título, su fortuna y su arte de agradar.

Como se las había arreglado el marqués para llegar á los alrededores del corazón de su amada, sería muy largo da contar; se necesitaría narrar día por día toda una campaña que tenía ya dos años de fecha y hacer retroceder nuestra novela, hasta el principio de la conquista de la señorita de Hyvreuse por el marqués D'Ambré, mientras que ahora galopa á la grupa del caballo de la joven, hallándose allí muy bien.

Todo lo que nos interesa saber es que el marqués gustaba, y para que fuese amado, el menor incidente hubiera bastado, pues el diablo no tenía ya casi necesidad de mezclarse en ello.

### X.

En el momento en que la interesante berlina de color verde botella volvía á la izquierda del arco de la Estrella en la avenida de Neuilly, la señorita de Hyvreuse volvía á la derecha por el lado opuesto.

Esta evolución permitió á la joven ver al marqués hablando vivamente con sus testigos.

La idea de un duelo se presentó ligeramente á la imaginación de María y la hizo estremecer.

Paró algunos instantes su caballo dentro del arco de la Estrella, dejó á la berlina tomar la delantera y la siguió á trotar corto no volviendo á emprender el galope hasta que vió al carruaje apartarse bruscamente de la avenida y entrar en el bosque por la puerta Maillot.

El galope del caballo inglés que montaba María la puso pronto otra vez al alcance de la berlina que no iba sino al trotar.

El coche se paró pronto bajo el grande arco que forma el centro de la encrucijada, frente á la cual se eleva el pabellón de Madrid. En cuanto al carruaje de los adversarios del marqués.

fines de un mundo inhacitable, no pudo impedir el echar una mirada al espejo en el momento en que los amigos del marqués entraban, y se encontró feo, torpe, mal vestido e imposible de ser querido.

La entrevista fué tan cortés como breve: la palabra arregló no se pronunció. Desde que se cambiaron las primeras palabras, vió Pablo que el duelo era inevitable. Los testigos del marqués no discutieron ni aun la posición de insulto lo que el estudiante se apresuró á dar á su amigo: el marqués dejaba con gusto la elección de las armas al escudor, no pedía sino una cosa: que las negociaciones acabaran pronto y que tuviera lugar aquella misa tan tarde del duelo. En una hora todo estuvo arreglado. Deben bañarse á espaldas á las doce y media en el bosque de Bois-Orme y en los alrededores del café de Madrid.

En cuanto á la cuestión de saber si el duelo sería á primera sangre ó hasta que uno de los dos adversarios estuviese fuera de combate, o mo los amigos del marqués nadie dijo. Pablo y su camarada se guardaron muy bien de hablar de ella. No eran, en efecto, los testigos del insulto los que debían pedir atenuaciones á las condiciones del duelo. Ahora bien, desde el momento en que la primera sangre no estaba particularmente estipulada, el combate era á muerte.

Nuestro estudiante, sobre todo, después de lo que le ha ido dicho el maestro de esgrima, no dudó ya de la suerte fatal que le esperaba á Marcelo. Un milagro de la casualidad podía solo salvarlo y su única esperanza era, que la herida que inevitablemente recibiría su amigo, aunque le pusiera fuera de combate, no fuese mortal. ¡Pero y si lo mataban!... A la idea de ver á Marcelo muerto por este marqués á quien odiaba, por este marqués que se permitía el ser galante con la señorita de Hyvreuse, y por este marqués tan susceptible cuando se trataba de la joven; á esta idea, repetímos, la palidez de la ira se expandió en sus mejillas; un sordo presentimiento le atravesó la imaginación, agudo como la punta de las espadas que apretaba en sus manos; cuando un cuarto de hora después de su entrevista con los testigos del marqués, se sentó en el coche que debía llevárselo á él y sus amigos al bosque de Bois-Orme.

Pablo al mirar por la portezuela del coche había visto pasar á caballo y al mismo tiempo que ellos, entre los caballos

la fuerza escitacion del ajenjo y de un corto pero excelente almuerzo que Pablo y el segundo testigo de Marcelo habían tomado antes de salir del café Tortoni, para sostener la alegría ficticia del estudiante posado al mismo tiempo de las mas vivas perplejidades sobre la vida del escudor y de un amor, que apenas nacido, ya era presa de los celos.

Y qué celos! El, el joven ardiente y tímido, el pobre diablo, estaba celoso de un gran señor, que si no tenía juventud, tenía lo que faltaba á la pobreza, el apoyo, el lujo y la elegancia. Sus veinte años, perdidos en la sombra y anidados en una guardilla, sus veinte años que se envolvían en usada levita, enviaban aquel medio siglo vestido á la última moda.

El carruaje de los tres jóvenes, cuyo cochero había recibido la orden de ir de prisa, recorría rápidamente el boulevard de los Italianos, y en su interior la conversación era animada y llena de cuentos, chascarrillos y proverbios. El estudiante en medicina contaba al escudor su primer duelo, en el cual Pablo Gómez le había servido de testigo, y concluía alegramente con esta verdad, que no siempre lo es, de que todo el mundo va á batirse alguna vez en su vida, y que todos vuelven de un duelo. Marcelo, aunque para sus adentros un poco movido, nunca había estado mas gracioso en sus palabras, ni Pablo, á pesar de sus zozobras, mas poético en sus apreciaciones.

—Qué es un duelo al fin y al cabo? —decía, —una galantería que se la hace á la muerte y que le halaga mucho á esa poderosa señora.

—Un paseo bajo un hermoso cielo, con un hermoso sol y un bosque encantador, —continuaba el joven médico.

—El paseo de una mariposa; —seguía nuestro poeta.

—Con un alfiler, —respondía el estudiante.

Los dos estudiantes al oír estas palabras soltaron una carcajada que se interrumpió bruscamente en

Escriben de Florencia á la *Iberia*, que en el han sucedido con qué el profesor Busalón obsequió días pasados al señor Bonifacino y á muchos hombres políticos de Italia, para celebrar la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica, con la cual le ha condecorado el gobierno español, se pronunciaron muchos brindis, siendo el del Sr. Montemar por el rey Víctor Manuel y por el gabinete. Muchos de los convividos lo hicieron por España y por el gobierno español, y algunos directores de periódicos aprovecharon la ocasión, unos para lamentarse de que los lazos entre las dos naciones no se hubieran estrechado más por medio de lazos de una misma dinastía, y otros para justificarse de no haber sido favorables al proyecto. A estas delicadas ilusiones era natural opusiera el Sr. Montemar el más absoluto silencio, dejándolas pasar sin hacerse cargo de ellas, y limitándose á arradecer las frases de benevolencia que se le dirigían para la patria y los caudillos de la revolución.

En la escuela de derecho que dirige D. Vicente Olivares Bico, se ha dado principio al repaso de todas las asignaturas que comprende dicha facultad, como puede verse en el anuncio que en el lugar correspondiente se inserta.

Dice un periódico que es un hecho indudable la salida del Sr. Arriola del gobierno de la provincia de Valencia.

Se cree que le sustituirá el Sr. Corra.

Por el puesto de la guardia civil de Alcalá de Henares ha sido recogido un trubuco que se encontraba entre un equipaje dirigido á un cura parroquial de uno de los pueblos de esta provincia.

Las pequeñas columnas volantes que recorren el distrito de Cataluña, no se han formado con el objeto de perseguir á los fugitivos de Gracia, si los hay, porque esa realidad se ignora su paradero, sino para restablecer la tranquilidad en los pueblos alarmados con los acontecimientos que ha presenciado la provincia de Barcelona.

Persona muy bien informada asegura al *Tiempo* lo siguiente:

1.º Que Cabrera ha enviado su dimisión al comité central de Madrid, con el objeto de que la de a conocer á todos los comités provinciales.

2.º Que ni aun ha querido recibir á los varios miembros del comité carlista de Madrid que han ido á Londres, con el único intento de hacerle variar de resolución.

3.º Que el general Cabrera funda su dimisión en cuestiones políticas de suma trascendencia, en divergencias de

conducta y en disgustos personales que han causado gran impresión en su alma.

4.º Que el general Martínez Tenagüero, no sólo no se ha separado de Cabrera, como se dice, sino que por el contrario manifiesta á todo el que quiere oírlo, que no es ni será nunca *neo-católico*.

El ministro de Fomento, Sr. Echegaray ha estado algunas horas en Málaga visitando el puerto y la población, habiendo regresado á Granada.

Se ha publicado el censo de la población de la república Argentina, el cual arroja las cifras 1.832.110 ó sea tres habitantes por cada milla cuadrada del territorio poblado (391000 millas cuadradas) ó uno y medio por milla del área total de la república (1.281.000) incluyendo el Gran Chaco, las Pampas y Patagonia. Además de la ciudad de Buenos Aires, cuya población es 177.880 almas, no hay más que cuatro ciudades que tienen mas de 100000 habitantes, á saber: Córdoba, Rosario, Tucumán y Santa Fé; y de las catorce provincias hay solamente siete cuya población excede de 100000 almas, y son Buenos Aires, Córdoba, Entre Ríos, Santiago, Corrientes, Salta y Tucumán.

Hay mas de 200 millas de caminos de hierro abiertos al tráfico, además de los ramales en construcción.

Dice un periódico de Valencia:

«Es escasamente escandaloso lo que está pasando en nuestra provincia en materia de criminalidad, por el ruido de los pueblos de las inmediaciones de Játiva vaga una partida de malhechores capitaneada al parecer por otro apodado el *Mignonet de Maestra*.

La semana pasada, hirieron mortalmente y en pleno dia al alcalde de Albacete, y hace días, en las inmediaciones de Sumacurz y Navarrés, tropezó la guardia civil con unos cuantos criminales de la quadrilla, capitaneados por un tal *Lío Juan*; la guardia civil los persiguió, no pudiendo darles alcance. Durante la noche estuvieron escondidos en una cueva, después de haber obligado a un molinero de las inmediaciones de Navarrés á que les dijese de dónde se cebaban. A la mañana siguiente, y después de haber obligado al mismo sujetó a que les dijese de almorzar y una caballería para vadear el Júcar, emprendieron su camino, pasando el río uno á uno, acompañados del molinero, cuando hubo pasado el último, que, según se cuenta, era el *Mignonet*, disparó su pistola contra el indecente molinero, dejándole muy mal herido.

Esta fue la recompensa que recibió en pago de sus servicios este desgraciado.»

Un diario moderado ha dicho que se hablaba de operaciones misteriosas res-

pecto á los azogues de Almadén y á la acuñación de la moneda de bronce.

Otro periódico ministerial contesta en los siguientes términos:

«El gobernador está autorizado por las Cortes Constituyentes para verificar una operación de crédito con garantía de las susodichas minas. De consiguiente, no hay jara que asustarse si se anuncia que la casa de Rothschild ó cualquier otra hace proposiciones relativas a este asunto. Lo malo sería que no hubiera quien las hiciese ó que fiesen tan desventajosas que no pudieran aceptarse. Por fortuna, según tenemos entendido, no sucede ni uno ni lo otro.

En cuanto á la reacuñación de la moneda, es completamente falso quanto ha oido el colega. Ni el gobierno está en tratos con la casa Rothschild, ni deja de acuñar todo el oro y la plata que á este servicio puede dedicar, en la casa de moneda de Madrid.

Finalmente, la reacuñación del bronce se hará en la casa de moneda de Barcelona, porque ésta ha sido una de las condiciones fundamentales del contrato que ha celebrado el efecto el gobierno con un de las casas más acreditadas, que es al mismo tiempo la que más ventajosas proposiciones ha presentado.»

Parece que al general Gaminde, con motivo de los últimos sucesos ocurridos en Cataluña, se le ascenderá á teniente general, y que el general Baldrich quedaría al frente de la capitanía general del Principado, que hoy desempeña aquél.

Así lo dice hoy un colega.

Dice el *Pueblo*:

«Se atribuyen á un militar de alta graduación y de notable influencia por la parte que tomó en el alzamiento de setiembre, las siguientes frases: «Es preciso elegir rey; la mayoría puede escoger entre Montpensier y Espartel; á cualquiera de los dos que nombran las Cortes le defendré con mi espada con el mismo brío y con el mismo fison con que me opondré á otros proyectos y aco a las naciones que se intentan.»

El citado periódico añade que dicho general se quedará solo ó poco menos.

A lo cual dice las *Noticias*:

«Nosotros conocemos á muchas personas que acompañan al general en cuestión, cuyo nombre no sabemos por más señas, para hacer obedecer lo que acuerden las Cortes en este punto.»

En este momento se ocupan los americanos de un metal para carriles compuesto de hierro y de mineral de cromo. Hace mucho tiempo se sabe que una aleación de 40 por 100 de hierro y 60 de cromo raya al cristal casi tan profundamente como el diamante, y el señor Fremy ha demostrado que se puede formar una aleación de hierro y cromo,

calentando en un alto-horno óxido de cromo y hierro metálico; el hierro cromizado se parece al fundido y raya el cuerpo más duro, incluso el acero cementado.

Se hacen actualmente experimentos en los fabricantes más importantes de los Estados Unidos para conocer el valor de una mezcla mineral de cromo y de manganeso con el hierro en el hornillo de pueril, para endurecer la superficie de los carriles y hasta ahora todo hace esperar un resultado satisfactorio.

Otros ensayos se han hecho para conocer el valor de un procedimiento aplicable á las llantas de las ruedas y otros órganos de las máquinas sometiéndolos a rocamientos energéticos, que deben necesariamente ser muy duros.

El *Puente de Alcolea* habla de los rumores de crisis que sin cesar se oyen, y de la actitud del gobierno y de la mayoría para deducir que es llegado el caso de ir directamente á realizar lo que la Constitución previene en su artículo 33, estableciéndose la monarquía y poniéndose término á esta interinidad prolongada que ha producido el mal estar que aqueja al país.

Ayer se ha recibido el siguiente despacho telegráfico que confirma la noticia que circula estos días:

Londres, 16 de abril.

Algunos periódicos anuncian que Cabrera ha declarado oficialmente que desde el 19 de marzo ha abandonado la dirección del partido carlista.

*La Iberia* dice, que siendo la monarquía la que debe establecerse, según la Constitución, en armonía con el sentimiento general del país, el gobierno y las Cortes harán que la Constitución se cumpla dejando satisfecha esa misma opinión.

Según nos escriben desde Infanta (Ciudad Real), ha llegado á dicho pueblo el Sr. Sagasta, siendo recibido por aquel vecindario con demostraciones del más sincero afecto.

Ha sido objeto de las más delicadas atenciones, no ya solo por parte del ayuntamiento y del juzgado, sino de todas las personas más notables de la población, a quienes manifestó el Sr. Sagasta el agradecimiento que sentía por una acogida tan satisfactoria.

Leemos en la *Epocha*:

«Según todas las noticias que recibimos del extranjero, están definitivamente rotas las relaciones entre los llamados duques de Madrid y Cabrera, quien se ha separado de toda participación en los planes del carlismo. Considera que la tendencia que quisieron imprimir á esta causa los que rodean á D. Carlos es

un anacronismo con todo lo que existe hoy en Europa, donde no hay punto de apoyo alguno para un gobierno teocrático y absolutista.

La misma Rusia, única potencia que en la cuestión política podría simpatizar con el carlismo, es la primera en combatir en el terreno religioso á los católicos.

Ceballos, que vuelve á su influjo con D. Carlos, se dirige para Suiza y no para la frontera, como se dijo; éllo estaba aun hace tres días en París. El general Martínez y otros jefes debían hallarse en La Tour de Peilly, cerca de Ginebra. Si se resuelve como ayer, se aprobará lo que queda de primavera; pero lo dudamos mucho.

## TERCERA EDICIÓN.

Hoy se ha recibido en Madrid el siguiente IMPORTANTE DESPACHO TELEGRÁFICO:

Habana, 17.

Los rebeldes intentaron pasar la línea de Valmaseda y fueron derrotados, perdiendo 170 muertos.

Dispersion de aquellos insurrectos y presentados muchos.

Cambia el aspecto del departamento de Puerto-Príncipe.

Cárdenas, segundo caballo.

Ha regresado á Badajoz el batallón del regimiento infantería de Luchana, que había salido de dicha ciudad con motivo de los sucesos de Barcelona.

El cuadro de caballeros ha tenido en los últimos sucesos del Bando de Barcelona, dos tenientes, un alférez y 28 individuos heridos y contusos.

De un dia a otro regresará á Madrid el general Baldrich de su expedición á Cataluña.

Hoy no ha habido consejo de ministros.

Dice que el brigadier D. Felipe Gutiérrez, secretario de la dirección general de Infantería, será promovido a maestro de campo.

Se ha concedido la placa de San Hermenegildo al coronel graduado, teniente coronel de la guardia civil, D. Antoni Vicente Godoy.

La asociación de católicos de la parroquia de San Lorenzo, cumpliendo con los deberes de su instituto, y á pesar de los escasos fondos de suscripción con que cuenta, ha acordado establecer una escuela nocturna de niños de 10 a 17 años, en la cual se les dará enseñanza elemental y católica, facilitándoles los libros y demás que al efecto necesiten.

los que hay á la entrada de los Campos Elíseos, á la señorita de Hyvreuse.

### IX.

Maria, al separarse la víspera del marqués D' Ambre, le había hecho prometer que vendría á buscarla á dia siguiente para dar un paseo á caballo por los Campos Elíseos. El marqués se había comprometido naturalmente á ello, pero habiendo sobrevenido luego su cuestión con el escultor y el duelo que de ella resultó, había estado d' tal manera ocupado durante doce horas que le fué imposible el encontrar un momento para ir á escusarse con la duquesa por no poder acompañar á su hija, y no hizo sino enviar por la mañana un telegrama al palacio de Hyvreuse, prestando una jaqueca, que con gran sentimiento suyo, le retendría todo el dia en su casa, rogando á la señorita María que dejara su paseo para el dia siguiente.

Un capricho, aunque sea tan insignificante como el salir á caballo en un hermoso dia de verano, que sale fácilmente de la cabeza de una joven feliz, y que no tiene otra grave ocupación mas que la de ordenar por la noche lo que ha de contribuir á su felicidad del dia siguiente. Así es que la señorita de Hyvreuse, que se había pasado el domingo en coche, decidió que se pasearía el lunes á caballo y que se pasaría muy bien sin la compañía del marqués. Si el marqués tenía jaqueca, esto no era un motivo para que ella la tuviera también, con su razonamiento hizo reír á su madre, que no había tenido aun tiempo para dar el permiso á su hija, cuando ya María había dado la orden de ensillar dos caballos, uno para ella y otro para el criado que debía acompañarla.

A cosa de las doce la joven entraba, pues, á caballo en los Campos Elíseos, seguida por un *groom*, á la distancia que la etiqueta requiere.

El coche que conducía á Pablo y á sus amigos no hizo mas que pasar por delante de ella, pues iba al trote, mientras que la señorita de Hyvreuse no iba sino al paso.

Cuando María llegó al *rond-point*, vió atravesar por la calle de Montaigne, en la avenida de los Campos Elíseos, una berlina verde hotella que le pareció haber visto á menudo parada en el patio del palacio de Hyvreuse.

*Apresáste al paseo de su caballo y se*

acerco lo bastante á la berlina para acariciar de conocerla.

Caballo, armas, librea, no había duda alguna; era el carroaje del marqués D' Ambre.

¿Cuál era, pues, esta horrible jaqueca que desgraciadamente le tomó todo el dia en su casa? Por el pronto la señorita de Hyvreuse cogía á su galante marqués en flagrante delito de mentira, y gozaba de antemano con el placer de atormentarla al dia siguiente con algunos de esos mil sarcasmos en que se lucen las jóvenes cuando tienen la suerte de coger por la punta de la oreja algún pequeño secreto de la vida de un soltero.

Y además tenemos que confesar que no era completamente igual á María el que el marqués tuviese ó no jaqueca, saliese ó no de su casa, dijera verdad ó mentira. Las acciones del marqués D' Ambre no le eran tal vez tan indiferentes como se pudiera creer y lo creía ella misma. Así es, que si para asegurarse del hecho que quería saber bajó su velo, emprendió el galope tras la berlina, fué un poco por maldicia, pero un muchacho por despecho.

Se ha notado que las mujeres son más curiosas que los hombres; pero lo que no se ha observado todavía con bastante detención es que, cuando se es curioso, se es mucho más á caballo que á pie. Ir á pie, gente al que es ir de prisa, precupado, y activo; ir á pie es andar, mientras que ir á caballo es pasearse. Ir á pie es tener un punto fijo, un fin particular; ir á caballo es no tener ninguno y tenerlos todos. A caballo no se tiene nada que hacer sino mirar á derecha e izquierda. Todo se vuela, un motivo, cuando se va al trote corto, á gran trotó ó a galope de caza. Los menores incidentes de la calle, tocarán un interés particular; ir á caballo es difícil seguir á pie, se alcanza enseñada á caballo, un pequeño misero en una berlina, si vais á pie, no harás mas que pasar rápidamente por delante de vuestros ojos, mientras que á caballo con un latigazo, estás al corriente, si queréis, y lo alcanzáis. El como la señorita de Hyvreuse siendo mujer y por consiguiente curiosa y venga á caballo, es decir, pudiendo satisfacer su curiosidad, no tuvo el valor de rehusarse al inmenso placer de seguir al marqués D' Ambre se estanca por sí solo, sin que tengamos necesidad de añadir que

misma, hacia el marqués algo como un principio de cariño.

El marqués, a decir verdad, era á pesar de tal vez á causa de sus cincuenta años, uno de los hombres mas agradables que podían existir. Pasaba en el aristocrático barrio de San Germán por un noble tan generoso como rico, hablando de todo con talento, amante de las bellas artes, al corriente de todo, hasta de su siglo, cosa meritoria para un marqués del antiguo régimen, y tan hábil como meritorio; pues es ya ser joya en el ser de su tiempo. En consecuencia de este principio, el marqués D' Ambre no se creía obligado á ser clásico y ultrañi á hacerse una corbata con un pedazo de bandera blanca, coquientemente almidonada.

Dejaba á los verdaderos viejos el placer de pulverizar las revoluciones entre su pulgar y su índice, al mismo tiempo que la toma de tabaco. En política era de igual parecer que Chateaubriand. Como hombre de sociedad, nadie estaba tan buscado por las mujeres, á quienes subía conducir lo mismo á visperas que al baile; guardaba de una manera perfecta su posición entre dos edades, no bailando ya con las mas jóvenes ni haciendo aun la partida á las mas viejas; se quedaba á medio camino entre el *cotillon* y el *trictrac*, lo cual no impedía que fuera muy ensalzado por estas mismas respetables señoras, que encontraban en él todas las maneras del antiguo régimen, y que lo miraban como uno de los últimos modelos del gran señor antiguo, invulnerable á las injurias del tiempo, tal como existía en el siglo XVIII, en aquel siglo de los polvos, que echaban de menos, porque había tenido el talento de poner á la moda los cabellos blancos.

A todas estas cualidades reunía el marqués Ja de ir siempre muy elegante y de haber sabido conservar, sin perder nada en ello, la reputación de hombre afortunado en amores, sabiendo que es ya una seducción el pasar por seductor, que un hombre afortunado en amores, parece siempre jóven, y que la costumbre del éxito puede llegar á ser impunemente una antigua costumbre. Por lo demás, no se sabía de su vida mas que lo que él quería

La inauguración se ha verificado hoy a las dos de la tarde, en el local de la escuela, calle de la Torrecilla de Leal núm. 18, cuarto tercero.

Las alteraciones atmosféricas de las últimas semanas han hecho que las enfermedades participen del mismo carácter irregular. Así es que hubo muchas calenturas catarrales y gástricas; se principiaron a observar algunas intermitencias cuotidianas y tercianas; notáronse algunos casos de irritación en las membranas mucosas, laringe bronquial y gastro-óptica; continuaron, aunque en menor número, las pleuritis, las neumonías, aumentándose los reumatismos, los dolores nerviosos y las erisipelas. Desgraciadamente las afecciones crónicas siguieron un curso rápidísimo, sucediendo muchos enfermos a las tisis, hidropesias, astmas, lesiones orgánicas del corazón, grandes vasos, cerebro y médula espinal.

El directorio de los federales ha publicado hoy un manifiesto encaminado a lamentar que algunos republicanos hayan acudido al terreno de la fuerza llevando la perturbación a los ánimos con motivo de la cuestión de quintas. Al propio tiempo que condena la actividad guerrera de aquellos y proclama a la paciencia de luchar dentro de la legalidad, aprovecha la ocasión para abogar por la paz y la concordia entre los federales, no en lo que haya discordias en el seno del partido. Después declara que está dispuesto a combatir por la forma de gobierno que no sea la república federal, aunque sea la *República unitaria*. Y termina acusando al parido que aprueba la elección del directorio definitivo. Este documento lo firman los Sres. Pi, Figueiras y Castellar.

En la casa de socorro del tercer distrito fué curado ayer un hombre que fué herido de gravedad en el bajo vientre, por otro sujeto que no fué habido.

A las cinco de la madrugada de hoy se halló por los dependientes de la autoridad en la plaza de la Armada, el cadáver de un niño recién nacido.

Del balcón de la casa núm. 4 de la calle de la Independencia, quitó ayer un hombre una sábana y una enagua, siendo detenido por los serenos de comercio de la misma calle.

Siguió a disposición por el alcalde popular de Madrid que sean admitidos en todas las casas de socorro de esta capital, los niños extraviados que sean recogidos por los agentes de la autoridad. Los padres o encargados de los niños podrán reclamarlos en dichas casas o en la del quinto distrito, en donde serán depositados todos.

El señor ministro de la Gobernación se ocupa activamente en la redacción de varios proyectos de ley que presentará en breve a las Cortes.

El pago de las amas de cría se verifica en el local de la Inclusa los días 23, 24 y 25.

*Gil Blas* publica en su número de hoy un artículo presentando la siguiente situación:

«República constitucional con la presidencia por cinco años del general Prín.»

La academia Homeopática española abrirá desde el lunes de Pascua en su local de la calle de Capellanes, núm. 1 duplicado, una consulta pública diaria para los enfermos pobres que deseen ser tratados por el método homeopático. El servicio de dicha consulta estará distribuido de la manera siguiente:

Los domingos, de doce a una, el profesor D. Francisco Tegero. — Los lunes, de una a dos, D. Wenceslao Manzanequi. — Los martes, de cuatro a cinco, D. José de Orozco. — Los miércoles, de cuatro a cinco, D. Zoilo Pérez y D. Juan Antonio Iriarte. — Los jueves, de cuatro a cinco, D. Pío Hernández. — Los viernes, de cuatro a cinco, D. Julian García del Real. — Los sábados, de cuatro a cinco, D. Juan Rivas.

Las prescripciones facultativas serán despachadas por los farmacéuticos de la corporación Sres. Carrion y Rodrigo.

Nos escriben de París que un elegante diente que iba en un carroje descuidado, intentó suicidarse al pasar por la calle Royal; se disarcó un pistolete que le causó una herida leve; entró en casa de un farmacéutico, se hizo curar la herida, montó nuevamente en el carroje y desapareció, sin que hasta ahora se dijese siquiera que pudo ser la causa que le impulsó a semejante atentado.

El distinguido profesor de medicina, Dr. José Díaz Benito, ha estado este año de los días a su régimen de dolorosa pérdida de sus dos hijas, víctimas de una intoxicación. Estas niñas, que apenas cumplían la mayor ocho años, se comieron una o dos figuritas dulces de los medicamentos empleados y a la postre fallecieron.

Ha fallecido en Toledo el gobernador civil que fué de aquel punto, Sr. D. Mariano Velasco, persona muy apreciable, cuya pérdida sentimos de todas y más.

Hoy, segun habíamos anunciado, se ha verificado la inauguración del nuevo círculo Conservador, establecido en la calle de Atocha de esta capital.

Esta noche obsequiará a sus amigos con una gran soirée la duquesa de Peñaranda, condesa de Montijo.

sustancias corrosivas. Lo mejor sería que los confiteros no emplearan pinturas que pudieran dañar a la salud.

El Sr. Calderón Llamas se ha separado de la redacción del *Universo*, según venimos hoy en un comunicado que aquel dirige al director del colegio radial, manifestándole que al aceptar el principio de la disolución de la cámara constituyente, propuesto por el *Universo*, cree que debe defenderse igualmente la modificación del Código fundamental borbónico el art. 33 con el fin de que la minoría republicana entre en las filas de la mayoría.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 16.

El centro izquierdo y el centro derecho de la cámara se han puesto de acuerdo sobre la cuestión del plebiscito.

En la Bolsa de hoy se han cotizado a primera hora:

El 3 por 100 francés, a 73-75.

El 3 por 100 interior español, a 23-9-16.

El 3 por 100 exterior id. de 1869, a 27-5-8.

El exterior id. de 1767 a 28.

Y el crédito mobiliario id. a 44.

Barcelona, 16.

La bolsa de hoy ha cerrado:

El consolidado a 24-5-15.

El diferido a 24-20.

Los bonos del Tesoro a 65-40.

Las subvenciones de ferro-carriles a 45.

Paris, 16.

Se confirma la escisión de la izquierda de la Cámara.

La izquierda moderada y la izquierda radical publicarán cada una un manifiesto.

En la Bolsa se han cotizado:

El 3 por 100 español interior a 23-3-14.

3 por 100 id. exterior a 28-7-8.

3 por 100 id. id. 1869, 28-1-8 a 31-8.

El 3 por 100 francés, a 74.

El 4-1-2 id. a 102-75.

Francfort 16.

3 por 100 español exterior a 27-1-14.

Londres, 16.

Consolidados ingleses 94-1-8 a 11-4.

3 por 100 portugués a 33.

San Petersburgo, 16.

Se hacen ya preparativos para el viaje que el czar hará este verano al Caucaso. Ha llamado la atención que se trata de establecer algunos campos militares, particularmente uno cerca de la frontera prusiana.

Berlín, 16.

El miércoles celebrará su primera reunión el parlamento de la unión aduanera. Los proteccionistas intentan pedir el aumento de derechos de algunos artículos del arancel.

La embajada del Celeste imperio que procedentes de San Petersburgo marcha a Bruselas, es probable que vaya a Madrid.

Londres, 16.

Algunos periódicos anuncian que Cabrera ha de larado oficialmente que desde el 19 de marzo ha abandonado la dirección del partido carlista.

Asegúrase que D. Carlos ha convocado a sus partidarios para una reunión, que se verificará el 18 de mayo en Ginebra ó en Clarens.

Paris, 17.

Anoche en el bolsín se cotizaba el 3 por 100 francés a 74-30.

Varios periódicos aseguran que todos los electores recibirán una carta personal del emperador, impresa, explicando la significación del plebiscito.

Barcelona, 17.

El consolidado a 24-5-12.

El exterior viejo a 29-50. — *Fábrica*.

Parece que ha recibido proposiciones de ajuste para cantar en uno de los teatros más importantes del estranjero, el joven barítono, aficionado, D. Enrique Stasen, que, invitado por el Sr. Taiblik, para que tomara parte en la función benéfica del cineasta tenor del teatro Re 1, en usufruirá el público madrileño aquella noche, por la mano delicada que tuvo de interpretar la preciosa romanza de *Un ballo in maschera*, en la cual tan legítimos triunfos ha obtenido en aquel elegante coliseo el inolvidable Bonnéchéa.

Habiendo demandado el capitán general de las provincias Vascongadas, señor Allende Salazar, al periódico el *Periódico Vasco*, por injurias manifestadas y encubiertas que se dirigían en una carta publicada el 22 de marzo, el demandado manifestó terminantemente que no fué su ánimo ni intención repetido capitán general de las provincias Vascongadas, y qué retiraba en su consecuencia aquellas frases o conceptos que como tales injurias pudieran juzgarse por el Sr. Allende Salazar. Los representantes del Sr. Allende Salazar se conformaron con estas explicaciones.

Ha fallecido en Toledo el gobernador civil que fué de aquel punto, Sr. D. Mariano Velasco, persona muy apreciable, cuya pérdida sentimos de todas y más.

Hoy, segun habíamos anunciado, se ha verificado la inauguración del nuevo círculo Conservador, establecido en la calle de Atocha de esta capital.

Esta noche obsequiará a sus amigos con una gran soirée la duquesa de Peñaranda, condesa de Montijo.

Los médicos del cuerpo de beneficencia

municipal de Madrid asistieron ayer a 11.133 enfermos y dieron de alta a 39. En las casas de socorro fueron auxiliados 48 accidentes.

El Regente del reino ha pasado el día de hoy fuera de Madrid.

Las noticias oficiales recibidas hoy de Italia dicen que en los Abruzzos, dentro del territorio pontificio, se habían presentado algunas bandas garibaldinas en actitud algo tanto licosa. Las autoridades pontificias han mandado algunos fuerzas a los sitios indicados, con el fin de evitar cualquier golpe que intentaran a aquellos. El revolucionario Domingo Foco, al frente de una partida, recorre los montes que dominan las llanuras de Cinco-Millas.

Mañana por la mañana es esperado en Madrid el señor ministro de Estado, de regreso de su viaje.

Hoy se ha recibido en el ministerio de Estado la estafeta general.

La fragata *Gerona*, que estaba en la Guaira, salió el 14 de marzo último para Cartagena de Indias.

Mañana por la mañana es esperado en Madrid el señor ministro de Estado, de regreso de su viaje.

Hoy se ha recibido en el ministerio de Estado la estafeta general.

El domingo próximo habrá junta general en la tertulia Progresista. Se da grande importancia a esta reunión, y se cree que presidirá D. Juan Prim.

Hasta 1840 el Egipto entero había sido un feudo de la Mecca. El sultán, a conceder a Mohamed Ali el virreinato hereditario de aquella provincia del Imperio otomano, le constituyó al propio tiempo propietario de los bienes de mano muerta pertenecientes a las ciudades santas, y cuya administración daba lugar a infinitos abusos.

Ismail-ha, a imitación de sus predecesores, no solo ha dado un prodigioso impulso a la agricultura, sino que en todo lo largo del Nilo ha consagrado un cuidado especial al cultivo del algodón, de la caña de azúcar, y al anís y de otros productos de las regiones tropicales.

La administración de esos terrenos inmensos forma una parte distinta del gobierno con el nombre de Dairia e dominio privado.

Para comprender la importancia de esa administración, baste saber que los rendimientos anuales que de ella saca el Khedive, pasan de 120 millones de francos, y con ellos ha hecho frente a los cuantiosos gastos que ha ocasionado la inauguración del canal de Suez.

Ahora va a hacer explotar el khedive en grande escala los terrenos por donde corre el canal de agua dulce, y al efecto ha autorizado a la Dairia para que contrate con el Banco francés-egipcio un empréstito de 123 millones de francos, destinados principalmente a importar en Egipto todos los perfeccionamientos realizados hasta el día en las Antillas y en el Brasil, en el cultivo y explotación de la caña de azúcar.

Como este empréstito no tiene carácter público, por ser contratado por la administración del dominio privado del khedive, no es de los que necesitan la autorización del sultán.

El conocido literato D. Eusebio Blasco, tiene muy adelante lo ya su libro sobre el viaje que hizo a Egipto, si bien no podrá terminarlo tan pronto como sea su deseo, por efecto de las muchas ocupaciones que hoy tiene a causa de la inauguración del ministro de la Gobernación.

Se ha puesto a la venta la segunda edición del magnífico arreglo para piano hecho por dos distinguidos alemanes de Madrid, de la preciosa canzonetta de Mendelssohn, que tanto ha llamado la atención en los conciertos dirigiéndola el Sr. Monasterio. La primera edición se agotó casi exclusivamente en el circo de Madrid los días de coaciero, y ha habido que hacer la segunda para satisfacer los pedidos que continuamente reciben los Sres. Romero y Eslava.

El séptimo concierto de la sociedad de profesores verificado hoy ha sido magnífico. La gran sinfonía pastoral de Beethoven ha sido interpretada de una manera admirable, haciéndose repetir el andante en medio de aeronadores aplausos. También fue repetido un scherzo muy bien hecho por el joven compositor español señor Zubiri que fue llamado a recibir los aplausos del público. Otra de las más aplaudidas, y repetida también entre aplausos fue la preciosa canzonetta de Mendelssohn, de que nos hemos ocupado antes de ahora, porque ya se ha interpretado varias veces y siempre con la misma maestría.

Leemos en la Crónica de C. L. L.:

«En virtud de la orden de S. A. el Regente del reino, ha sido reconstituida la junta de amortización de billetes equivalentes a la calderilla catalana con las personas siguientes: Presidente, el Excmo. señor gobernador de la provincia; vocales, el señor administrador económico, jefes de intervención y de caza, dos señores diputados provinciales, dos señores concejales del ayuntamiento, y dos señores de la junta de agricultura, industria y comercio, y secretario el que lo es de la administración económica.

Según tenemos entendido, esta junta, cumpliendo con lo dispuesto en dicha orden, ha remesado a Madrid, y entregado el 4 del actual en la tesorería central para su cuenta 23244 billetes calderilla, importantes 1.197.980 escudos.

La misma junta se está cupando con el mayor celo e interés de procurar el modo con que odrá proceder a la completa amortización de los restantes billetes existentes en circulación y cuando me-

ca ó nada, no decimos Montpensier ó nada. Deseamos que el gobierno y las Cortes fijen su elección y acabe de una vez la interinidad, que enerva todas las fuerzas vitales del país.»

Por el ministerio de Hacienda se ha concedido gratuitamente al gobierno de provincia con destino al Asilo del Pardo, varios árboles y plantas de los plantones y vivos que posee el patrimonio que fué de la corona en la casa de campo de Aranjuez.

Ha sido aprobada la nueva planta del personal de las salinas de Torrevieja. Esta se componía de un administrador guarda-almacén con 24000 rs. intervención con 16000, cajero con 16000, dos oficiales con 10 y 8000, dos fideles a 6000, tres escribanos, cuatro pesaderos, un portero y un sacristán para la capilla.

Mañana a las tres de la tarde se reúne la minoría republicana de las Cortes para un asunto importante.

El domingo próximo habrá junta general en la tertulia Progresista. Se da grande importancia a esta reunión, y se cree que presidirá D. Juan Prim.

Hasta 1840 el Egipto entero había sido un feudo de la Mecca. El sultán, a conceder a Mohamed Ali el virreinato hereditario de aquella provincia del Imperio otomano, le constituyó al propio tiempo propietario de los bienes de mano muerta pertenecientes a las ciudades santas, y cuya administración daba lugar a infinitos abusos.

Ismail-ha, a imitación de sus predecesores, no solo ha dado un prodigioso impulso a

## DIARIO DE MADRID.

SANTOS DE MAÑANA 18.—San Félix obispo y mártir, y San Perfecto mártir de Córdoba.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa Cruz, donde continúa la novena del Santísimo Sacramento y las diez será la misa mayor con sermon que predicará don Vicente Pastor y por la tarde en los ejercicios predicará D. Melchor Serrano, terminando con la reserva.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. D. M. expuesto por la mañana de diez a doce y por la noche de seis a nueve en obsequio de su divino titular Jesucristo crucificado.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la O en San Luis y en el oratorio del Espíritu Santo, y la del Ave María en Santo Tomás.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio pa-va el día 18.

Parada: Los cuerpos de la guarnición.—Jefe de día: Señor coronel del Infante, D. Alejo Cañas. —Visita de hospital: Zájar, octavo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Segundo regimiento artillería de montaña, primer capitán.—El general gobernador, Peralta.

## ANUNCIOS.

SE TRASPASA UNA TIENDA, BOR- dadores, 9, informarán de once a dos.

SE VENDE UNA MÁQUINA DE COSER. Calle de la Cebada, 7, tercero.

BAILE, FLORETE, SABLE, GIMNA-SÍS, música, francés. Calle Jesús, 4.

## LOS MALES

es mejor evitarlos que tener que curarlos.—Fúcar, 20, botica.—A las señoras embarazadas se recomienda durante el último mes de embarazo el uso de nuestra pomada acreditada y prescrita por distinguidos facultativos, si quieren verse libres después de grietas, postemas y demás dolorosos padecimientos de los pechos. Precio, 10 reales; con personas preparadas 18 reales.

## DINERO.

Sobre toda clase de valores del Estado se facilita al interés de 7 a 9 por 100. Compra y venta de los mismos. Precios, 2%, principal, de una a dos de la tarde.

UNA SEÑORA SOLA CEDE UN GABI-NETE con alcoba. Silva, 23, tercero derecha.

SE ALQUILA UN GABINETE CON alcoba; el portero de la calle de Hortaleza, num. 70, dará razón.

DINERO.—SE ANTICIPAN FAGAS A las casas activas y pacíficas, calle del León, 26, tercero-izquierda.

ANTEJOYOS DE CRISTAL DE ROCA Á 180 rs. por garantizados. Calle de Espejo y Mina, num. 92, Madrid, y calle del Zaragoza, num. 38, Valencia.

COLEGIO PROTESTANTE. MATRICU-LA. Escorial, 12, bajo.

INSCRIPCIÓN NUMERARIA DE LA Ciudad de Murcia, en gravámen al-jano; se vende. D. A. Rodríguez, Olmo, num. 31, tercero.

SE HA TRASLADADO DE LA CALLE

de Barrio-Nuevo á la de la Montería, num. 35, cuarto entresuelo, pasaje de Murcia, el dentista Esguier, el que sale á tabaco y estrema muelas sin dolor por medio de un aparato anestésico. Confección desde un diente hasta toda la dentadura, que se sostiene por la presión atmosférica. Montería, num. 25, cuarto entresuelo (pasaje de Murcia).

A PROFESORA DENTISTA, QUE vive calle del Arenal num. 8, tiene la honor de anunciar al público que el señor Sánchez Hernández que se llama, en la calle Mayor, num. 33 con dentaduras grises y blancas, sin muelas, resortes, ni paladar, no es inventor ni tiene tal privilegio, como supone, puesto que no ha podido exhibir ante la autoridad competente, donde fué demandado por John Polonia Sanz, que de muy antiguo tiene perfeccionadas las dentaduras sin muelas, resortes ni paladar y todos los adelantos conocidos en el arte del dentista, como lo tiene acreditado, pues su doctorado ha sido siempre servido á sus pacientes, á quienes no defraudó con susamientos impuestos e ilegalmente como él que se anuncia, á pesar de estar registrada con el título ganado en la universidad de Valencia en 4 de diciembre de 1849, y el 52 fué acreditada con real despacho y sueldo por la casa real; así mismo el príncipe Muley-el-Albas le dió su nombramiento como dentista de su real persona; posteriormente fue acreditada con mención honorifica por el ministerio de la Guerra como dentista del ejército; y por último, ha sido acreditada por la exposición de Zaragoza por sus obras y operaciones; además posee varios certificados de las casas de beneficencia, donde opera gratis á todos los pobres.

DINERO.

A los que lo necesitan se facilita sobre valores públicos, con mas ventajas que en ninguna otra parte, y por la cantidad que deseen. Cifras, 5, pral. izquierda, de 11 a 2, casa comisión Hispa-American.

QUE SE HAYA ENCONTRADO UN

lápido de Terranova negro con un lazo blanco en la parte inferior del cuadro, que lo presente en la calle de Atocha, num. 49, segundo izquierda y se lo gratificara.

UN JOVEN CASADO, HONRADO, FA-LTA de recursos, desea adquirir, por necesidad una colocación; no designa clásica porque es apto para el dese- peño de cualquier oficio. Per, num. 8, portería.

## PRÉSTAMOS BARATOS

A 12 por 100 sobre alhajas, géneros y telas.

A 3 por 100 sobre ropas nuevas.

## CONTRATOS ESPECIALES

Sobre papeletas del Monte de Piedad y papel del Estado.

## COMPRA

Papeletas del Monte de Piedad, papel del Estado y efectos que convengan.

## DESCUENTA

Libranzas del Giro Mutuo. Plazuela de San Miguel, 8, bajo derecha. La Garantía.

EL LUNES Á LAS DOCE DE LA MAÑANA se inaugurarán la escuela católica de niños de la parroquia de Santa Cruz. Se celebrará una misa rezada en la iglesia de Nuestra Señora de Loreto, y concluidá esta, dirá la plática el presbítero Sr. D. Jaime Cardona; acto continuo se dirigirá la comitiva al local de la escuela, calle Imperial, num. 8.

HACEN FALTA BUENA PREPARA-DORA en ropa blanca de señora. San Cristóbal, 2.

DE EMPENO, SE VENDE UN PIANO de La Rú, ropas, alhajas, reloj astrolópico de Utrecht; y se compran papeletas de empeño del Monte y particulares. San Millán, 2, tienda.

## PÉRDIDA.

Se ha extraviado desde el Banco de España por la calle de Atocha al ayuntamiento, y desde éste á la Bolsa, un paquete de billetes de Banco que contiene ciento diez y siete mil reales en veinte y nueve billetes de cuatro mil reales y uno de mil. La persona que lo hubiese encontrado y quisiera devolverlo podrá hacerlo á la calle de Preciados, num. 25, cuarto izquierdo, donde se darán más señas y una buena gratificación.

## PÓLIZAS.

Se compran: Pólvora de las familias, Tutelar y otras, cartas de pigo, residuos de bonos, Crédito comercial y Obligaciones de La Península. Montero, 22, tabacalera a.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS ELEGANTES y modernos de París. Hay alfombrines ingleses, etc. Capellanes, núms. 14 y 16.

HIGOS DE FRAGA: CAJAS DE ARRO-Bla, 25, media, 18; cuartilla, 7. Se llevarán á domicilio avisando. Dargallo y Molina, plaza de la Paja, 2.

## PAPELETAS

DEL MONTE DE PIEDAD.

Se compran y empeñan. Calle de Te-tuan, 28, entresuelo, esquina á la del Carmen.

SE TRASPASA EL ACREDITADO Restaurant de la Campana, en Sevilla. Para más informaciones dirigirse á D. Juan Monela, Campana, núm. 14.

E TRASPASA LA TIENDA PUERTA del Sol, 15, el portero de la casa dará razón.

MONTEPIO UNIVERSAL.

Se compran pólizas y seguros de esta compañía. Carreras, 23, sastrería.

BUENA OCASIÓN.

## BARATÍSIMA

SE VENDE UNA ELEGANTE CARRETILLA.

En la calle de Gitanos, primera cochera de la izquierda por la calle de Cedaceros, darán razón.

VALORES PÚBLICOS.

— El establecimiento de compra y préstamos sobre los mismos y particulares que se contenga, que se hallaba en la calle de Preciados, 3, entresuelo, se ha trasladado á la de Tetuan, 28, entresuelo, esquina á la del Carmen, siguiendo las mismas operaciones á un interés menor reducidísimo, y pagando en las compras más que en otras casas, por sus operaciones directas y dinero en el acto.

TESORO DE LA BOCA.

El óxido y polvos dentífricos del se-fot Dueñas, se venden, gran bazar, calle Mayor, 2. Skropp, Montefía, 4; farmacia de Just, Peligros 4; Leon 13, far-macia de Ortiga, Clement hermanos, Carreras 9; Corte de España, Carreras 5; Linares, óptico, Carreras 3, y Campo, Izquierdo 22.—A 10 reales frasco y 4 reales caja.

NO MAS HERPES.

Depurativo vegetal antihérpético de Gil Arroyo.—Este medicamento, cuyos prodigios en la curación de tos y claves de enfermedades herpéticas son bien conocidos, se expende en Madrid, farmacia de Ibarra, calle de la Cruz, núm. 29, á 50 reales caja con prospecto.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUE-BLES. San Bernardo, 50, principal.

CARMEN, 9 Y 11.

Güantes de Cabritilla y de Suceña á 6 y 8 rs. par.

Gran surtido de camisas de caballero y ropa blanca para señoras á precios sumamente arreglados.

SE CEDE UNA TIENDA DE LOZA Y cristal en buen punto, y muy acreditada. Darán razón en la tienda de limpiar el calzado. calle de Mortaleza, núm. 44.

# DESESPERACION

## DESDE MAÑANA

### EN EL DÍA DE TAMBORA

#### AJUARES DE CASA EQUIPOS DE NOVIA

#### CALLE DEL CARMEN A LA ESQUINA DE LA DE TETUÁN

#### CANASTILLAS CANISTERIA

#### GRAN QUÉMIZON DE TODAS SUS EXISTENCIAS

#### LENCERIA Y ROPA BLANCA.

#### ¡FAMILIAS!

#### LLEGÓ LA ÚLTIMA OCASIÓN.

II. PLAZA DE BILBAO II.  
PARIS EN MADRID.  
GRAN SURTIDO DE PAPELES PINTADOS.  
AGENCIA EN TRAJERA.

El comprador en relación directa con los fabricantes. Ventaja en los precios. En el mismo establecimiento hay grande existencia de transparentes, galerías, bastones para portieres y demás objetos de tapicería, etc.

## BAÑOS Y AGUAS MINERO-MEDICINALES DE ARCHENA.

El establecimiento termal de Archena, está abierto al servicio público desde el 1.º de marzo hasta fin de junio, y desde 1.º de setiembre hasta el 20 de noviembre. Hay en él grandes piscinas, numerosas pilas de matomol en gabinetes aislados, vaporarios y gran variedad de apurados para duchas generales y locales.

El uso de estas aguas está principalmente indicado contra las fecciones rurales, paralíticas, esofulosis, cutáneas, sifilíticas, mercuriales y quirúrgicas.

En el establecimiento termal y sus inmediaciones, hay varias fuentes y numerosas hospederías á casas donde hallarán los bañistas la facilidad de procurarse comodidades y método de vida conforme á sus hábitos y recursos.

Para más antecedentes y noticias véase la Guía del Bañista en Archena, que se facilitará gratis á cuantos la soliciten en esta capital fonda del Comercio, calle de Alcalá, núm. 1.

## BAYBERINE.

Maravilloso descubrimiento norte-americano para impedir la caída del pelo y devolverle su color natural, por muy canoso que sea.

Los prácticos resultados que se han obtenido en España desde que es conocida esta magnífica agua, nos induce á publicarlo para conocimiento de muchos que usan tinturas dañosas.

Aviso importante. Sabiendo que han falsificado la Bayberine y que ya se ha puesto á la venta en Madrid, avisamos al público que la legítima se vende únicamente en casa de los Srs. Isidro Ferrer y Comp. Montero, 51, pral.

PERFUMERIA EXTRAFINA

RIGA'D Y COMPAÑIA,  
45. - RUE RICHELIEU, PARIS. -- 45.

Tolútina, nueva y deliciosa agua de tocador.

Crema dentífrica, sin igual para blanquear y conservar los dientes.

Dentífrico, delicioso elixir dentífrico, á base de árnica.

J. Bon Mirando, el mejor de los j. bines de tocador.

Pomada y aceite Miranda, artículos extraños para conservar los cabellos.

Ramillet, de Manila y extracto de Ylang y Ylang, perfumes nuevos e incomparables para el perfume.

Polvos rosados, superiores á los polvos de arroz.

Depósitos: Madrid, P. social G. reca. del Valle; José Simón; Borrrell hermanos; 1. Ferrer y conpañía, Montaña, 51; Barceló; Ramón Germain; Valencia, Tiffon; Cádiz, Eduardo Rey; Málaga, Enciso Bories y Martínez; Bilbao, Carbonell; Zaragoza, Melchor Lafita; Granada, Jiménez Torres; Córdoba, Hoyos; Jerez, Manuel Zartbo; Alicante, Lorenzo Hernández; Almería, Z. G. Iribarne; San Sebastián, Lazcanoegui.

FOSFATO DE HIERRO DE LERAS DOCTOR EN CIENCIAS INSPECTOR DE LA ACADEMIA DE PARIS &

adoptado por los médicos más afamados. Conviene á las jóvenes delicadas, cuyo desenvolvimiento es difícil y tardío; á las señoras que están sujetas á estos padecimientos intolerables del estómago, promovidos por la clorosis, la anemia, el mas racional de los ferruginosos y por eso ha sido

trabajo mensual, las pérdidas blancas; á los niños de una complejión pálida, débil, privados de apetito, y á todas las personas de sangre empobrecida por las enfermedades. Edulcado, rápido de acción, tolerancia entera, ninguna constipación ni acción en los dientes. Estos son los títulos que le han valido una aceptación sin igual entre los médicos. Depósitos en Madrid: Borrrell hermanos, doctor Simón, Uslursum y 1. Ferrer y compa-

#### ESCUELA DE DERECHO

establecida bajo la dirección del Dr. D. Vicente Olivares Bies, profesor auxiliar que ha sido de la universidad Central. JACOMETREZO, 7 Y 9, CUARTO TORCHERO DERECHA. Se ha dado principio en este avenida al repaso de todas las asignaturas de la facultad con sujeción á los programas universitarios.

#### 10000 RIPIAS DE 7 Y 9 PIÉS 15000 TABLONES DEL NORTE.

#### SOCIEDAD CIVIL BEIGA, ATOCHA, 153 Y 155.

#### ROBB BOYEAU LAZERENTE

El Rob Boyreau Lazareau es el único autorizado y garantizado legalmente por la firma del doctor Giraudau de Saint-Gervais. De una digestión fácil, grato al paladar y al olfato, el Rob está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, las empeines, los abcesos, los cincos, las úlceras, la sarna degenerada, las escrofulas, el escorbuto, pér-didas, etc.

Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, infecciosas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo destruye los accidentes causados por el mercurio, y ayuda á la naturaleza á desembocar de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso.

Adoptado por real cédula de Luis XVI, por un decreto de la Convención, por la ley de prairial, año XIII, el Rob ha sido admitido recientemente para el servicio sanitario del ejército belga, y el gobierno ruso permite también que se venda y se anuncie en todo su imperio.

Depósito general: En la casa del Dr. GIRAUDEAU DE SAINT-GERVAIS, París, 12, rue Richer.

Depósito general: En España, Sres. Isidro Ferrer y compa., Montaña, 51; Borrrell hermanos; Escobar; V. Moreno Mique; Quesada; Somolinos; Ulzurum; Saavedra; S. Ocaña y Varona; farmacia de Just, Peligros, 4; Roma Benito; Fuencarral, 13 y 15; Vitoria, Isidro Arellano.—Ciudad Real, Casero.—Manila, Stocho Zobel.—Puerto Rico, Callard y Ramos.

#### LA ZARAGOZANA

#### GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATES

MAD